

“红色火炬”引领桂城高质量发展

桂城举办主题党日活动，展示党建引领基层治理成果

增活力 强动力

这支火炬，意味着光明与希望。

此次活动的举办地是千灯湖中央活力区的中心，汇聚了20家大型商场、37幢商务楼宇、近4000家商户、近14万名从业人员，年纳税超亿元的“亿元楼”16幢。

在主题党日活动的仪式上，新入党的党员展开巨幅党旗，新党员重温誓词；摊位上，“两新”企业党组织的年轻党员担当主力，用心用情为市民服务。

“我们入驻桂城已有2年，负责跟进桂城二中、平洲水道等与佛山城市建设密切相关的工程项目，团队中年轻党员占比超过70%。”中铁隧道局集团建设开发有限公司机关党委书记李文春说，希望通过主题党日活动，让更多市民了解我们的党建工作、志愿服务的成果。

近年来，桂城通过3D马拉松、党员志愿服务日、白领党员红色歌曲快闪、城市基层党建论坛等主题活动，打破企业与社区间、企业与企业间的党建壁垒，在年轻白领群体中擦亮了新时代城市基层党建品牌。

多次参加党建活动的90后党员梁钊桦说：“主题党日活动形式新颖，既能将党的元素和群众喜闻乐见的文娱形式结合起来，充分体现新时代桂城党员的精气神，也能让党员感受城市发展成果，汲取前进动力。”

文/佛山市新闻传媒中心记者 曾蓉
通讯员 程前



党旗引领“红色火炬”接力传递。

佛山市新闻传媒中心记者/刘贝娜 摄

活力党建千灯耀，薪火相传桂城红。7月1日是中国共产党成立102周年，来自桂城各个领域党组织的超千名党员齐聚千灯湖畔，以接力传递千支火炬的形式，将伟大建党精神传递到桂城的每个角落。

此次由桂城街道党工委组织举办的“党建引领基层治理成果全展示主题党日活动”，紧扣“学思践悟开新局 竞标争先建新功”主题，对内是一场生动的党课，以“火炬传薪火”的方式提醒党员不忘初心；对外是一场全面的展示，在千灯湖中央活力区，向人们呈现党建引领基层治理成果，塑强“千灯耀 桂城红”党建品牌。

南海区常委、组织部部长潘伟华等领导参加活动。桂城街道党工委书记陆文勇寄语广大党员干部，要接过伟大建党精神的“红色火炬”，凝聚起奋进新时代的不竭动力，为桂城高质量发展再建新功。

传精神 强党性

这支火炬，意味着传承与使命。

7月1日9时许，在千灯湖的草坪上，约200平方米的巨幅党旗在66位新党员的手上徐徐展开，陆文勇带领千名党员重温入党誓词，铭记初心使命。

在伟大建党精神的引领下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，桂城街道全体党员干部同心合力，推动经济社会高质量发展。广大党员干部在各条战线上奋勇向前：大抓基层大抓经济，坚持“总部经济+高端现代服务业+高端都市型制造业”构建现代化产业体系，建设中央活力区、中央人文区、中央科创区；坚持高品质建设城市公共空间，美化城乡人居环境，荣获“全国最具幸福感城市·公园城市典

范”；持续深化“我为群众办实事”，不断加大教育、医疗、公共服务等领域投入，解决群众最关心的“关键小事”；持续深化党建引领基层治理体制机制改革，塑造出党员志愿服务、全域创熟、关爱桂城等一批党建品牌。

活动现场，全体党员开展了“第一议题”学习，学习了习近平总书记对党的建设和组织工作作出的重要指示，通过“八个一”活动，进一步增强党支部的凝聚力、战斗力和创造力。

随后，党旗引领千支火炬传递接力，由机关和社区党组织参与接力，一棒交一棒。“希望广大党员干部铭记初心，以赶考姿态向第二个百年奋斗目标奋勇前进。”陆文勇说。

全展示 强品牌

这支火炬，意味着昂扬与力量。

在千灯湖正中心、12.8米高狮头“醒”的两旁，45个社区、34家“两新”企业、668个基层党组织齐聚，向广大市民群众全面展示桂城各领域深化基层治理改革和发展成果。

今年以来，桂城街道党工委发布“千灯耀 桂城红”党建工作品牌，实现了党建引领基层治理整体工作的品牌化，形成“1+6”工作格局，出台了“桂城党建730”工作清单，统筹推进来自政府、社会各领域的队伍力量和资金资源，健全共建共治共享的社会治理制度，提升社会治理效能。

当天，叠北社区和叠南社区带着“叠溢龙船”来到现场。在刚刚过去的端午节，叠溢龙船漂移赛全网刷屏，创造了

2亿多阅读量。两个社区现场分享“党建引领带动乡村振兴”的成果和经验，让党员群众了解社区在“红色精神”的引领下，推动产业、生态、文化完成蝶变。

桂城的基层善治中，“两新”企业党组织也是一股中坚力量。活动邀请了“两新”组织党支部在市民广场设摊，展示企业党支部和党员风采。他们有的是制造业隐形冠军企业、品牌企业，有的是高新技术领军企业和纳税大户。

此次主题党日活动，亦是一场党群同乐的聚会。“我们此次特意邀请了万锦豪园合唱团参加活动，一是让街坊感受热烈的红色党建氛围，二是展示街坊社团建设的成果。”灯湖社区党委委员邹惠莉说。

里水发布基层党组织战斗力提升行动计划，提高基层党建工作质量

组建指导员队伍 下沉一线解难题

7月1日，里水举行“提升战斗力 引领新发展”——基层党组织战斗力提升经验交流暨“七一”主题活动，旨在分享经验、竞标争先，进一步动员广大党员干部带领群众行动起来，不断提升基层党组织战斗力，为里水镇建设贯彻新发展理念镇域样本贡献力量。

这也是里水贯彻南海区“学思践悟开新局 竞标争先建新功”的生动实践。经过一年多时间，里水全力提升基层党组织战斗力若干举措取得明显效果，以永争第一的锐气、改革创新的风气、让优秀成为习惯的风气推动里水高质量发展。在此基础上，里水发布基层党组织战斗力提升行动计划，组建战斗力提升导师团和指导员队伍，下沉一线解决影响基层党组织战斗力发挥的突出问题，不断提高基层党建工作质量。



里水基层党组织战斗力提升导师团聘书颁发仪式。

七支党员先锋队成立

为不断提升党员队伍的战斗力，当天，在里水镇党员先锋总队的带领下，机关、公安系统、里水派出所、和顺派出所、教育系统、南方七院、一方制药等单位的党组织成立党员先锋队，里水镇党委书记、党员先锋总队队长黄伟明为队伍授旗，里水高质量发展再添新动能。

里水党员先锋总队成立以来，遵循战斗力工作体系，围绕推动发展、基层治理、急难攻坚、风尚引领等方面开展140多个党员先锋项目着力解决了一批村（社区）治理难题。

“百队链千亿”志愿服务助力经济高质量发展，广佛环线（里水段）征拆行动、党员挂帅引领产业项目大攻坚、打造2A信用评级融资发债平台……现场，里水镇2023年党员先锋竞标争先十大项目亮相扛旗夺标，这是今年里水从征集到的162个党员先锋项目中选取的改革创新势头好、推动发展有力、群众密切关注的项目，旨在进一步推动各领域党支部竞标争先，为里水高质量发展贡献组织力量，彰显党员风采。

162个党员先锋项目遍布里水，从侧面印证了里水镇基层党组织战斗力指数不断提高。目前，里水正联合媒体开展村（社区）党组织战斗力调研，观察里水在基层党建领域的改革进展和成效，总结里水战斗力指数经验，提炼其对全市全省的参考价值 and 启示。

现场，黄伟明还给在场党员上了一场生动的党课。黄伟明认为，党建引领基层治理，要理解清楚什么是党建。党建是党的建设，不仅仅是做党务，还要用党的理论去解决基层发展问题，推动发展。在开展工作中，可以从理论水平提高、党性强化、行为规范、作用发挥等方面检验党建成效。

如何体现党员作用？黄伟明介绍，抓重大任务落实是“试金石”“磨刀石”。当前，里水在队伍建设方面搭建了多向挂职、乡村振兴储备人才库、党员先锋队、里水突击队、镇党群服务中心等多个平台，为党员干部提供成长平台，锻造基层牢固的战斗堡垒，接下来将向改革要动力，向创新要活力，全力推动里水高质量发展。

文/图 佛山市新闻传媒中心记者 陈志健
通讯员 陈淑仪

基层党组织书记分享经验

去年3月，里水镇发布全力提升基层党组织战斗力若干举措系列文件，40个村（社区）党组织发挥战斗堡垒作用，党员队伍活力不断增强，在乡村振兴、基层治理、全域土地综合整治等工作中不断取得新的突破。现场，里水镇鹤峰村、大石社区党委书记，里水社区大洲经济社党支部书记就基层党组织战斗力提升进行了经验分享。

鹤峰村党委书记高家安介绍，提升党组织战斗力，就是提升基层工作的动员能力、组织能力、决策能力、执行能力。平时做实、做细四项工作，可有效提升基层治理能力和战斗力指数，乡村振兴各项工作也能得到有效落实。

大石社区党委书记易柏荣介绍，大石社区从班子建设、党员建设、群众建设三方面提升基层党组织的战斗力的，把党的思政工作贯穿于每一项工作的始终，润物细无声地影响着身边的群众。

经济社是基层治理的神经末梢，近年，南海区提出要加强党的领导规范经济社一级队伍建设。里水镇今年制定了关于加强经济社一级队伍建设系列文件，全面加强党对经济社一级的领导。里水社区大洲经济社党支部书记、社长杜景樟介绍，大洲经济社以党组织战斗力为抓手，从组织保障、生态治理、人才建设等方面全面推动乡村振兴工作，尤其注重党员建设，定期到优秀村（社区）学习，提高党员的社区治理积极性，还通过搞好生态治理，筑巢引凤，吸引人才回归乡土，实现乡村振兴的持续发展。

七大措施提升战斗力

通过一年多的实践，里水一批党组织在宣传发动、凝聚力量、解决问题、推动发展等方面走在前列，但一些基层党组织建设的薄弱环节也凸显出来。为促进全镇村（社区）党组织的全面进步，里水现场启动基层党组织战斗力提升行动计划，通过加强联系帮扶、制定一村一策精准提升、选派战斗力提升指导员挂钩结对、搭建基层党组织战斗力提升交流平台等七大措施，着力解决影响基层党组织战斗力发挥的突出问题，努力将40个村（社区）党组织锻造成为坚强有力的战斗堡垒。

为此，里水组建了战斗力提升导师团和指导员队伍。现场，广东省委党校教授钟立功等一批优秀

的党建专家、学者、先进村（社区）书记被聘任导师，帮助指导提升村（社区）“两委”班子综合能力，传授先进工作案例和经验，拓宽村（社区）干部思维，并结合战斗力指数考评成绩分析原因，指导帮助班子和干部制定提升计划和方案，改进工作。

同时，里水精选了一批党建工作经验丰富、改革创新动力强、业务水平高的机关中层干部，担任村（社区）党组织战斗力提升指导员。每名指导员与提升对象村挂钩结对，定期到村（社区）跟踪“两委”班子工作落实情况，与村（社区）、挂钩办共同研究解决工作难题方案措施，指导“两委”干部开展工作，定期向工作领导小组汇报村（社区）提升工作进展情况。